

“能源紧缺体验日”——

空调停开 骑车上班

文/本报记者 晋森 黄广华 见习记者 汪洸 图/本报记者 张晓科

空调停开,步行或骑车上班,6楼以下不坐电梯。13日,济宁市各机关事业单位里,这样的一幕幕都在上演。6月13日是“能源紧缺体验日”,济宁市各级公共机构的工作人员通过这种方式,来感受能源紧缺造成的影响。

13日早上8时,济宁市政府门口车流明显减少,公务员们或骑自行车、或步行走进政府大院。在济宁市政府工作的钟城,骑着一辆自行车直接拐进了院内。钟城告诉记者,他家住在新世纪广场附近,尽管自己有车,但是平时一般都骑自行车上班,“骑自行车锻炼身体,而且也不比开车慢多少,所以只要不下雨下雪,我都骑自行车上班。”

走进政府办公楼,电梯前等待的人明显少了,很多工作人员走进大厅,直接奔向了楼梯。电梯内,6楼以下的按钮贴上了一个写着“节能日二至五楼不停”的纸条。在13楼的两个科室里,房内的空调都没有开,只是打开了门和窗户,空气对流产生的微风,让人感到阵阵凉爽。“节能减排并不是一句口号,而需要形成一种意识、一种习惯、一种理念。只有大家都把这种理念常存于心中,建设节能机关,和谐机关才可以真正实现。”市政府办公室一位工作人员说。

济宁市机关事务管理局的相关负责人表示,“能源紧缺体验日”,就是要让机关工作人员切身感受能源紧缺带来的不便,从而培养大家的节能环保意识,而让政府机关单位率先带头,也是为了推动建设节约型机关和资源节约型社会。

以后没急事 尽量不开车

13日早上8点,在济宁市公安局门口,陆续来上班的工作人员亲切地打着招呼。一位穿着警服的中年工作人员看到同事离着老远就喊着:“我今天可是走着来的。”另一位则笑着回应:“走着来就对了,体验体验能源紧缺的感觉。”

“单位号召大家体验能源紧缺,今天就提前了20分钟出门,电动车都没骑,走着来上班。”一位工作人员用纸巾擦着汗,走进了公安局大门。他告诉记者,由于家住济宁城西,离单位距离较远,所以他平时都是开车上班。12日接到了单位的通知,他就没有开车,步行上班,家人听说之后,也用实际行动支持他。“我老婆也和我一样步行,送儿子上学都没骑摩托车。”

“其实少开空调、步行上班,少坐电梯,这些只是日常小事,但如果大家都坚持下来,节约下来的能源和减少的污染,就能惠及整个社会。”该工作人员扯着衬衫扇着风,笑着说,以后只要没有急事,就尽量不开车,“感受到了这种滋味,自然而然就想为节能环保做点事。”



13日早上8点,济宁市政府门口,工作人员大多步行上班。

能源紧缺,滋味真不好受

13日上午,室外36℃的高温,加上闷热的天气,让人着实有些难熬。记者走进洸河路上的济宁市公安局办公楼,发现大多数科室并没有开空调,虽然打开门窗可以通风,但也有些微微出汗。而工作人员较多的办公室里,则更显闷热。

“平常还真没感觉到,能源紧缺的滋味还真不好受。”记者走进其中一间办公室,20多平米的房间内有4个工作人员,虽然开着门窗通风,但还是非常闷热。几个工作人员多解开了几颗衬衣纽扣,拿着扇子一边扇风,一边工作。虽然

汗流浃背滋味不好受,也都怀念空调吹出的阵阵凉风,但大家都没有开口。

“听说今天是入夏以来最热的一天,这样正好,感受更深嘛!”同事之间的几句调侃,也给闷热的室内带来了丝丝凉意。

节能环保 才是最终目的

“能源紧缺体验日”活动已经连续举办了3年,济宁市机关事务管理局的相关负责人告诉记者,举行体验日的最终目的还是让社会树立节能环保的意识,而政府机关就要带头树立这种节约意识,推动节约型机关的建设。

“为了建设节约型机关,我们一方面在建筑施工中使用节能环保的材料,一方面对老建筑实施节能环保的改造。”该负责人介绍,目前位于北湖新区的省运会指挥中心,就采用了多项节能环保材料,而且充分利用地热资源,既节约能源,又能让整栋大楼冬暖夏凉。在已建成的政府机关大楼中,也进行了节能改造,例如兖州市政府大楼、济宁市财政局等,改造的效果都不错。

另外,对于政府公务用车,在采购的源头上进行控制,优先购置较为节能的车型,这一举措也将写入政府采购用车的管理办法中。“体验能源紧缺,为的就是让整个社会认识到节能的重要性,最终达到节能环保的目的。”



济宁市政府门前,志愿者正在宣传节能减排。